

集体学习习近平总书记重要指示精神 研究我州贯彻意见 安排部署有关工作

(接1版)要紧盯时间节点,加快工作节奏,系统治理、健全制度,着力提升整改质效。要加强宣传教育,鼓励公众监督,引导全社会支持参与生态环境保护工作。

会议听取了积石山灾后恢复重建总体进展情况汇报。会议强调,要加力实施重点项目,上足力量、压茬推进,抓好质量和安全,确保按期完成任务。要提升资金拨付效率,强化跟踪问效和督促

指导,做到资金支付与实物工作量相匹配。要优化项目验收流程,实行清单化管理,规范高效推进验收工作。要做好消缺运维服务,抓好效益评估,保障项目长效运行。

会议就“双节”期间重点工作作出安排。会议强调,要树牢“群众过节、干部过关”思想,强化值班值守和应急处置,全力维护社会稳定,确保群众度过欢乐

祥和的节日。要强化旅游服务保障,丰富文旅供给,提升服务品质,让游客游得安心放心舒心。要及时准备冬季供暖,统筹做好项目施工、设备检修、管网维护,确保按期供暖。要抓实安全生产,全覆盖排查整治交通、建筑、景区等领域风险隐患,严防安全事故发生。要自觉遵规守纪,落实落细廉洁过节规定,持续纠治“四风”,营造风清气正的节日氛围。

李海默会见李辉一行

本报讯 (临夏融媒记者 马龙) 9月25日,州委书记李海默会见了兰州海关党委书记、关长李辉一行。

兰州海关副关长王洪亮,州领导杨福波、毛鸿博参加。

李海默对李辉一行表示欢迎,对兰

州海关给予的关心支持表示感谢。他说,临夏州正在全力打造“五个地”,外贸经济发展势头良好、前景广阔。希望兰州海关关心支持企业发展,帮助扩大自主出口份额,助力开展招商引资,加快优质产品走出去步伐,为高质量发展注入

新动能。临夏州将全力支持配合海关工作,携手推动各项合作再上新台阶。

李辉说,兰州海关将加强沟通协作,提升服务效能,深入宣传政策,精准指导帮扶企业,积极推动双方在更多领域、更深层次开展合作,为临夏经济社会发展贡献海关力量。

我州各县市开展节前安全专项检查

本报讯 (临夏融媒记者 马琼洁) 中秋、国庆“双节”临近,自9月24日起,我州8县市应急管理局联合相关部门组队专项检查组同步行动,聚焦重点领域深入开展安全生产大检查,织密织牢节日安全防护网。

保安全 促发展

万顷塬上石榴红

临夏融媒记者 刘刚林

晨雾轻笼临夏县北塬镇塬头观光路,钱家村农家乐的炊烟与堡子村鲜花交织出一幅生机盎然的画卷,在这片24.23平方公里的土地上,汉、回、东乡等多个民族的近两万名群众如“石榴籽”般紧紧相拥,共同描绘出铸牢中华民族共同体意识的生动图景。

近年来,北塬镇以铸牢中华民族共同体意识为主线,紧扣“实干聚民心、融合促发展”的核心,坚持党建为魂、宣传为基、产业为脉、文化为韵、治理为盾,先后荣获“全国农业产业强镇”“省级文明乡镇”等称号,钱家村更成为“全国乡村旅游重点村”“全省民族团结进步示范村”的典范。这一切,得益于该镇多维度发力,有形有感有效地将中华民族共同体意识根植于万顷塬上,引导各族群众手拉手、同心干。

筑牢宣传主阵地 播团结奋进“金种子”

讲民族团结,不能照本宣科。北塬镇将新时代文明实践站、农家书屋、民族团结广场打造成“宣传根据地”,常态化开展“同升一面旗、同唱一首歌”等活动,让民族团结进步的脚步声深入人心。

该镇创新的“板凳会话团结”“炕头会传党恩”等宣传方式深受群众欢迎。

夏日树荫下摆起板凳,冬日炕头边沏上热茶,干部们用乡音俚语、生活实例讲述民族团结故事,传递党的政策温度。话风的转变,让“四个与共”“五个认同”从抽象概念化为群众听得懂的大白话,转化为“邻里搭把手、遇事齐出力”的实际行动。

架起产业“致富桥” 织密民族团结“同心网”

民族团结要牢固,关键在于共同发展。北塬镇大力发展战略产业,将发展红利转化为凝聚人心的“向心力”。

让各族群众在携手谋发展中拉近心与心的距离。

堡子村的千亩鲜切花基地绚丽多彩,其余7个村的2500亩高原夏菜销往全国,3300亩西瓜走俏市场,50万只蛋鸡、5000头奶牛孕育着希望。2024年,该镇人均可支配收入达17171.85元。

在文旅融合方面,钱家村、崔家村沿塬头观光路打造64家特色农家乐,形成“帐篷露营+民族餐饮”新业态,带动800余名各族群众在家门口就业。客流高峰时,大家互相帮衬,忙完共饮盖碗茶,感情愈加深厚,生意也愈发红火。

构筑精神“共同体” 让文化浸润群众心田

文化是民族的灵魂,更是民族团结的“粘合剂”。北塬镇建设“全域覆盖+特色鲜明”的微型文化阵地,以文化活动和载体为抓手,推动民族团结教育融入日常。

“石榴亭”里常见各族老人对弈聊天,“文化长廊”中展示的互助照片和先进事迹吸引孩子们驻足学习。村党群服务中心设立“民族团结调解室”“议事角”,引导群众理性表达诉求、依法维护权益。该镇还组建200余人的“石榴籽志愿服务队”,农忙时协作生产,整治环境时合力清扫,有难处时一呼百应。截至目前,服务队已累计为群众办实事100余件。

“石榴籽”里见团结

“石榴籽”里见团结,各族群众心相通。

北塬镇通过聚焦民生改善与社会稳定,让生活在这些土地上的各族群众心齐、日子更火,在乡村振兴的道路上步履铿锵。

他们携手谱写的民族团结故事,如塬上的庄稼,一茬接一茬,生生不息。

州委农村工作领导小组(州实施乡村振兴战略领导小组)2025年第三次会议召开

本报讯 (临夏融媒记者 马龙)

9月25日,州委农村工作领导小组(州实施乡村振兴战略领导小组)2025年第三次会议召开,州委书记、领导小组组长李海默主持并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察甘肃重要讲话重要指示精神,认真落实党中央决策部署和省委工作安排,坚决彻底整改各类问题,巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴战略实施。

会议听取了积石山灾后恢复重建总体进展情况汇报。会议强调,要加力实施重点项目,上足力量、压茬推进,抓好质量和安全,确保按期完成任务。要提升资金拨付效率,强化跟踪问效和督促

精神,通报了全州巩固拓展脱贫攻坚成果情况,安排部署下一步重点工作。

李海默指出,今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最后一年。各级各部门要切实增强责任感、紧迫感,紧盯问题差距,抢抓有效时间,全力以赴补短强弱,全面提升工作水平,圆满完成过渡期各项目标任务。

李海默强调,要扛牢责任、凝聚工作合力,坚持州县乡村四级联动,加强统筹调度、督促指导和监督检查,深入推进建整改、补短板、促提升专项行动,推动各项工作全面提质、全面过硬。要动真碰硬、彻底整改问题,开展国家、省

上考核反馈问题整改“回头看”,全盘梳理、举一反三,扎实整改各类问题,加强“穿透式”监督,确保问题起底清零。要聚焦重点、狠抓任务落实,用活用好“一键申报”机制,抓紧抓实劳动力技能培训、回流人员再就业和特色产业培育、完善联农带农机制等工作,加快重点项目进度,深化东西部协作和中央单位定点帮扶,因地制宜推进乡村建设,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴平稳过渡。要用情用力、做实群众工作,加大入户走访力度,帮助解决急难愁盼问题,关心关爱特殊困难群体,兜牢兜好民生底线,增强群众的获得感、幸福感、安全感。

中组部高层次专家咨询服务活动“陇上行”专家来临开展咨询服务活动

本报讯 (临夏融媒记者 马博文)

9月24日至25日,参加由中组部主办,以“人才助力西部开发”为主题的高层次专家咨询服务活动“陇上行”的中国农业科学院研究生院常务副院长、中国农业科学院哈尔滨兽医研究所研究员、中国科学院院士陈化兰一行来我州开展专家咨询服务活动。

中国农科院兰州兽医研究所副校长、研究员朱启运,兰州大学生命科学院教授郭旭生,哈尔滨工业大学环境学院院长聘教授王盼盼,江南大学副研究

员、食品学院院长助理邱超参加活动。省农业农村厅副厅长李文瑞,州委副书记马万科,州委常委、州委组织部部长黄海龙分别陪同。

在临期间,陈化兰一行先后到临夏州伊客拉穆清真食品有限公司、临夏州众博牧业有限责任公司、甘肃临夏丰源奶牛养殖有限公司、临夏市再生水综合利用工程再生水厂、临夏县北塬灌区水利管理所调研。通过现场察看、听取介绍、座谈交流等方式,详细了解企业生产经营和技术应用情况,并围绕畜牧养

殖、食品加工、水资源利用等重点领域提出了建设性意见,希望企业在品牌打造、人才招引、技术更新等方面加大投入力度,进一步提升核心竞争力。

院士专家的到来,不仅为我州重点产业发展带来了前沿理念和技术指导,更为推动全州产业优化升级注入了宝贵的智力支持和创新动力。我州将以此次活动为契机,进一步加强与高层次专家团队的沟通联系,推动科技创新与产业发展深度融合,为临夏经济社会高质量发展汇聚更多智慧与力量。

全州法院优化营商环境工作推进会召开

本报讯 (临夏融媒记者 马健) 9月24日,全州法院优化营商环境工作推进会召开,对商业纠纷案件审判执行数据、宣传报道情况等进行了复盘总结,分析梳理工作中存在的不足,并对下一步工作进行了安排部署。

会上,通报了2025年1月至9月上旬全州法院优化法治化营商环境工作情况,部分县市法院就工作开展情况进行了交流发言。

会议要求,全州法院要对标对表、集智聚力,各流程、各环节、各层级协同运行、同向发力,推动营商环

境各项数据提质增效,以数据提升带动优化营商环境工作的整体跃升。要压实责任狠抓落实,确保各项任务压茬推进,每项工作都见底到位、落地见效。要主动查找工作中存在的短板,深刻分析原因,逐项对照改进,确保工作取得实效。要加强营商环境宣传工作,紧紧围绕相关工作要求,认真提炼总结先进经验、工作亮点,不断提升市场主体对优化法治化营商环境工作的认知度和获得感,力争法治化营商环境工作取得新突破、迈上新台阶。

全州检察机关优化营商环境专项工作推进会召开

本报讯 (临夏融媒记者 马健) 9月23日,全州检察机关优化营商环境工作推进会召开,总结前期工作成效,分析当前短板不足,对下一阶段重点工作进行再动员、再部署。

会议要求,优化营商环境是检察机关服务大局的重要抓手,全体检察干警要提高政治站位,充分认识优化营商环境的重要性,切实增强责任感和使命感。要聚焦主责主业,依法惩治破坏市场经济秩序、侵害企业合法权益的犯罪行为,严厉打击合同诈骗、侵犯知识产权、商业贿赂等犯罪,维护公平竞争的市场环境。要加强

涉企案件法律监督,重点监督纠正涉企案件办理中存在的超期羁押、违法查封扣押冻结财产等问题,保障企业合法权益。要延伸检察服务,深入企业开展法治宣传、法律咨询等活动,针对办案中发现的企业管理漏洞及制发检察建议,帮助企业防范法律风险。要加强协作配合,形成工作合力,建立健全优化营商环境工作台账,明确责任分工和时间节点,定期通报工作进展,确保各项措施落地见效。

会议强调,优化营商环境是检察工作的重要组成部分,要紧紧围绕“稳进、落实、提升”总要求,坚持问题导向,聚焦企业反映强烈的突出问题,精准发力,持续优化营商环境,为企业发展提供有力司法保障。

莱芜水发集团到康乐县对接东西部协作工作

本报讯 (临夏融媒记者 马琼洁) 近日,莱芜水利投资发展集团有限公司一行到康乐县对接东西部协作工作,以物资捐赠、实地观摩等举措深化两地合作,为当地产业发展注入动力。

活动现场,莱芜水利投资发展集团有限公司向甘肃鲜美生物科技有限公司捐赠了价值8万元的物资,以实际行动为企业发展提供支持,进一步夯实两地在东西部协作领域的务实合作基础,助力康乐县产业发展与民生改善。

据悉,甘肃鲜美生物科技有限公司位于康乐县苏集镇恒通市场,业务覆盖灵芝菇、美人椒、高原夏菜种植等领域,已构建起“种植、加工、销售”一体化的完整产业链,产品远销国内外市场。目前,该公司已流转土地107亩,建成56个种植大棚,其研发的火锅灵芝菇、净菜等深加工产品受到市场青睐。

东西协作新时代
携手携手新征程
临夏州融媒体中心 潍坊市协作临夏州驻康乐县工作队

融媒集萃

山脊浮光,临夏不眠,让我们跟随镜头再走一趟,回味花儿临夏夏日的余温。



当前正值青贮饲料储备关键期,和政县4万亩青贮玉米进入收割期,连日来,各乡镇抢抓农时,积极协调机械、人力,开展秋收工作,为牛羊备足“冬口粮”。图为梁家寺乡青贮玉米种植基地收割场景。

临夏融媒记者 周俊清
通讯员 罗霞 摄